

怀化市 建设“三个民政”

兜牢民生底线

今年以来，怀化市民政局紧紧围绕建设忠诚民政、有为民政、安全民政“三个民政”，兜牢兜准兜好民生底线、做实做优基本社会服务，在高效统筹疫情防控和经济社会发展中，落实更多暖民心惠民生的帮扶行动，真心实意解决好群众急难愁盼问题。

怀化市持续巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，在全市范围内建立精准差额社会救助机制。截至目前，发放城乡低保金2.01亿元、城乡特困供养金8094.4万元、残疾人两项补贴4712.52万元，临时救助惠及3.55万人次，适老化改造360户，对预警的3.2万人进行分类摸排，新认定纳入低保2059人，实现申请救助家庭经济状况信息100%比对。

聚焦“一老一小”等服务对象，全面推进城乡社区养老服务设施建设，推广以大数据为支撑的智慧养老服务，建立全市60周岁以上老年人数据库，全面建立以助餐、助浴、居家上门等为主要服务内容的社区“15分钟养老服务圈”。目前，全市正在打造1个县级特困人员照护中心加N个区域性中心敬老院的“1+N”特困供养机构服务网，并对整合后保留的27家中心敬老院和13家福利院按照“一院一策”，实施消防安全隐患全面清零。成立市长任组长的市未成年人保护工作领导小组，通过购买服务的形式开展儿童关爱活动，受益儿童近1.5万人次。

怀化市还将基层治理体系和治理能力现代化建设纳入党委、政府对县

(市、区)及相关责任部门绩效考核，基层公共服务(一门式)实现全覆盖，基层群众自治组织“三个清单”落地见效。积极探索“五社联动”模式，引导社会力量参与疫情防控、乡村振兴、基层社会治理等工作。

据怀化市民政局相关负责人介绍，今年，该局还将清廉机关、清廉乡村(社区)、清廉社会组织“三个创建”一起抓，紧盯重点领域、关键岗位开展执纪监督。同时，持续开展养老领域突出问题专项整治和打击整治养老诈骗专项行动、房屋安全生产大检查“百日攻坚”行动、救助管理机构及托养医疗机构专项督查，坚决守住涉老非法集资、疫情防控、安全生产、资金监管等底线。

(据《中国社会报》)

资兴市

羊场村儿童喜洋洋

近日，资兴市清江镇羊场村8岁留守儿童何佳蕙与40余名小伙伴又走进了该村留守儿童之家，在志愿者老师的指导下，认真看书、写字、绘画、下棋、做游戏等，过上喜洋洋的假期日子。

羊场村地处东江湖库区，盛产水果，暑假期间正是果农最忙时节，放学在家的儿童成无人看管状态。今年以来，该村依托村级儿童之家，在周末及节假日开展儿童活动的基础上，专门增开儿童暑假托管班，招募3名回乡大学生志愿者和3名品行兼优的中小学生担任托管班老师，每周一、三、五组织全村中小学生开展课外活动。

该村村干部、儿童主任邱琼从与孩子们一起整理书柜、让孩子们学会自己动手管理自己的事情、养成热爱劳动好习惯入手，引导孩子们自己制定暑假计划。组织开展“羊场村美德少年”演讲比赛、“父爱如山 感恩有您”父亲节主题绘画、《童心向党》亲子手势舞、阅读打卡、儿童防溺水安全教育等活动。还邀请学校老师讲述感动中国人物江梦南的励志故事。

“女儿胆子比以前大了，也更爱阅读、更爱学习了。”羊场村村民黄小改高兴地说。其女儿黄雅玲今年13岁，是该村的一名初一学生，家距村部有4公里路程，平时害怕独自面对陌生的环境，迟迟没有迈出第一步。在今年5月举办的演讲活动中，虽然爸爸为她报了名，她也想站上舞台，但还是不敢面对。在村儿童主任的多次鼓励下，如今的黄雅玲对自己越来越自信，人也越来越开朗，不仅当起了暑假托管班小老师，辅导低年级小朋友作业，还能协助管理儿童之家事务。

(据新湖南客户端)

邵阳市双清区 凝聚志愿力量 展现志愿风采

为大力弘扬新时代志愿服务精神，积极培育志愿文化，提升志愿服务水平，7月19日上午，邵阳市双清区民政局联合区妇联、团区委组织市“红心林”志愿者服务联合会、市尚德社会工作服务中心等8家社会组织在双清公园开展以“凝聚志愿力量 展现志愿风采”为主题的志愿服务展示交流活动。

尽管天空下着蒙蒙细雨，但也丝毫不减志愿者们的热情，各社会组织通过展板的形式展示各自志愿服务特色项目，以及如何践行“发挥一份热、温暖一座城”的志愿服务初心。参与展示交流的志愿者结合自身志愿服务实际，依次上台分享，



活动现场

进行志愿服务经验交流，对如何更好地推进志愿服务工作提出了意见和建议，通过相互学习，取长补短，进一步提升社会组织志愿服务工作水平。

此次活动旨在推动双清区志愿服务实践工作提档升级，不断推进志愿服务精准化、常态化、便利化、品牌化，为常态化高标准建设文明双清注入志愿服务力量。

(据邵阳市民政局官网)

永州民政 开展暑期“护苗”宣传活动

炎炎夏日，正值暑期。近日，永州市民政局、市未保中心携手县市区民政等相关部门联合开展暑期“护苗”宣传活动，围绕《未成年人保护法》及儿童防溺水、防性侵、防校园欺凌等专题进行宣传教育。

为进一步推动“护苗”宣传活动深入展开，各地创新宣传方式，依托“儿童之家”平台、征集大学生志愿者，走村入户，通过微视频、电子漫画、现场讲解、宣传手册及横幅等形式，近距离为孩子们带去防溺水、防性侵、防校园欺凌等安全知识，让孩子们更容易掌握、弄懂。同时，志愿者们通过PPT及案例分析，让孩子们认识到哪些部位是“不可触摸”的，识别身体的隐私部位，分辨和防范性侵害。现场还演示了救生衣



小朋友们共上“暑期安全第一课”。

的正确穿戴方法，开展溺水施救的模拟演练，手把手教导大家在遇险时如何开展自救和互救，切实提高孩子们的自我保护能力。

在《未成年人保护法》宣传讲座上，邀请相关专家进行授课，推动法治宣传进村、进社区，营造人人保护未成年人的健康环境。“通过这次讲座，我知道了哪些是校园欺凌事件，也学到了如何用法律保护自己。”现

场一名小学生说。

通过此次活动，有效提升了青少年儿童的安全意识和法治素养，营造全社会关心、关爱留守和困境儿童的浓厚氛围。后续，该市还将联合相关部门组织青少年进行爱国主义教育、红色教育基地参观学习、青少年优秀传统文化教育等一系列活动，推动“护苗”宣传行动更加深入、扎实。

据悉，此次活动，各地共宣传14场次，宣传教育受益人群近1000人次，发放宣传册10000余份，为留守、困境儿童发放大米、食用油、牛奶、学习用品等关爱慰问物资，总价值共计17万元，给各地留守、困境儿童带来党和政府的关爱，也受到各地村民广泛点赞。

(据永州市民政局官网)